

Na osnovu clana 25. tacka 5. Statuta, Skupština Košarkaškog saveza Srbije na sednici održanoj dana 7. oktobra 2006. godine donela je

PRAVILNIK O KOŠARKAŠKOJ ARBITRAŽI

PRI KOŠARKAŠKOM SAVEZU SRBIJE

Clan 1.

Ovim Pravilnikom uređuje se status i ustrojstvo Arbitraže i postupak pred Košarkaškom arbitražom pri Košarkaškom savezu Srbije (Arbitražom KSS).

I. POJAM I STATUS

Clan 2.

Pri Košarkaškom savezu Srbije (u daljem tekstu: Savez) postoji Košarkaška arbitraža, kao stalna arbitražna institucija, nadležna za odlucivanje (presuđivanje) u sporovima između saveza, klubova, igrača, sportskih funkcionera i drugih lica u ingerenciji Saveza, kao i za sporazumno rešavanje sporova putem odlucivanja ili posredovanja, u skladu sa zakonom, Statutom Saveza, ovim Pravilnikom i drugim opštim aktima Saveza.

Košarkaški arbitraža (u daljem tekstu: Arbitraža) je nezavisan organ i u svom radu i odlucivanju je samostalan

Clan 3.

Sedište Arbitraže je u Beogradu, Ulica Sazonova 83.

Arbitraža ima svoj pecat koji glasi: Košarkaški arbitraža pri Košarkaškom savezu Srbije. Pечат sadrži i znak Saveza.

Clan 4.

Savez vrši opšti nadzor nad administrativnim i materijalnim poslovanjem Arbitraže i obezbeđuje sredstva za obavljanje njene delatnosti

Clan 5.

Zajednicka sednica arbitara uređuje Poslovníkom, na predlog Predsednika Arbitraže, internu organizaciju i rad Arbitraže.

U pitanjima o kojima prema ovom Pravilniku odlucuje Zajednicka sednica arbitara, za odlucivanje je potrebno da je sednici prisutna vecina od ukupnog broja arbitara a odluke se donosi vecinom glasova prisutnih arbitara.

Clan 6.

U svim slucajevima u kojima Arbitraža može biti nadležna za rešavanje sporova, svaka stranka, bez obzira da li je ugovorena nadležnost Arbitraže, može se obratiti Arbitraži u cilju posredovanja po odredbama ovog Pravilnika za sporazumno rešenje spora.

Postupak posredovanja je nezavisan od arbitražnog postupka. Ako postupak za posredovanje ne uspe, ništa od onog što je u toku tog postupka ucinjeno i izjavljeno ne obavezuje stranke.

Stranke ne moraju da prihvate predlog veca za posredovanje. Postignuto poravnanje u postupku posredovanja ima snagu poravnjenja postignutog van Arbitraža.

Ako stranke saglasno predlože, može se poravnanje postignuto u postupku za posredovanje, doneti u vidu arbitražne odluke.

Clan 7.

Košarkaški klubovi, igrači i drugi subjekti u košarkaškom sportu zemlje, dužni su da pruže Arbitraži pomoc u radu, da ne ometaju i ne uticu na arbitražni postupak i njegov ishod, da na zahtev Arbitraže, odnosno arbitražnog veca dostave informacije i isprave kojima raspolažu i da se odazovu pozivu Arbitraže za učešće u postupku.

Košarkaški klubovi, igrači i drugi subjekti u košarkaškom sportu zemlje dužni su da poštuju i izvršavaju odluke Arbitraže i ne smeju ih u javnosti omalovažavati.

Kršenje obaveza iz st. 1. i 2. ovog clana predstavlja disciplinski prekršaj za koji se izrice novcana kazna i kazna vremenske zabrane igranja ili vršenja dužnosti u granicama opšteg minimuma i opšteg maksimuma predvidenog Disciplinskim pravilnikom za te vrste kazni.

II. USTROJSTVO

Clan 8.

Arbitražu cine Predsednik i zamenik predsednika Arbitraže i šest arbitara koje bira Skupština Saveza na period od 4 godine.

Posredovanje i rešavanje sporova vrše arbitri.

1. PREDSEDNIK

Clan 9.

Predsednik Arbitraže ima status arbitra Arbitraže.

Clan 10.

Predsednik Arbitraže ostvaruje nadzor nad primenom ovog Pravilnika, prati i razmatra praksu rešavanja sporova i vrši druge poslove za koje je nadležan po ovom Pravilniku.

Predsednik Arbitraže u skladu sa ovim Pravilnikom:

- donosi odluke o nadležnosti Arbitraže,

- utvrđuje da li su stranke zaključile u pismenom obliku sporazum o Arbitraži (utvrđuje postojanje arbitražnog sporazuma, odnosno arbitražne klauzule),
- odlučuje o izuzecu arbitara,
- odlučuje o pitanjima vezanim za arbitražni postupak povodom određenog spora pre nego što je obrazovano arbitražno veće,
- predstavlja Arbitražu i organizuje njen rad,
- imenuje predsednika veća za posredovanje,
- imenuje predsednika i članove veća za davanje pravnog mišljenja,
- imenuje arbitre i predsednike arbitražnog veća u slučajevima predviđenim ovim Pravilnikom,
- uređuje periodični Bilten Arbitraže,
- obaveštava Skupštinu i druge organe Saveza o pitanjima od značaja za rad Arbitraže i podnosi godišnji izveštaj Skupštini Saveza o radu Arbitraže;
- učestvuje u radu sednica organa i radnih tela Saveza kada razmatraju pitanja od značaja za rad Arbitraže;
- podnosi po službenoj dužnosti disciplinske prijave;
- vrši druge poslove predviđene ovim Pravilnikom, ili za koje nije određeno drugo lice Arbitraže.

Predsednik arbitraže se stara o ujednačavanju arbitražne prakse arbitražnih veća i u tom cilju: organizuje zajednicke sednice arbitara na kojima se razmatraju pojedina sporna pravna pitanja i zauzimaju nacelni stavovi; organizuje zajednicku sednicu arbitara i prvostepenih organa Saveza radi razmatranja pojedinih spornih pravnih pitanja; na početku arbitražnog postupka upoznaje predsednika arbitražnog veća/arbitra pojedinca o ranijim arbitražnim odlukama u sličnim slučajevima; razmatra arbitražnu odluku pre njenog potpisivanja i može ukazati arbitražnom veću, odnosno arbitru pojedincu, na formalne nedostatke arbitražne odluke i na arbitražnu praksu po pojedinim pravnim pitanjima ili na pravna pitanja koja su od značaja za odlučivanje; može skrenuti pažnju arbitražnom veću, odnosno arbitru pojedincu ukoliko smatra da postoje određeni razlozi zbog kojih bi arbitražna odluka mogla biti poništena, odnosno ne bi mogla biti izvršena.

Predsednik Arbitraže ima pravo da prisustvuje svim ročištima i sednicama arbitražnog veća na kojima se veća i glasa o donošenju odluke. Pre potpisivanja presude, arbitražno veće dužno je predociti presudu Predsedniku Arbitraže.

Predsednik Arbitraže može biti imenovan samo za predsednike arbitražnog veća.

Predsednik Arbitraže obaveštava, bez odlaganja, lice koje zastupa i predstavlja Saveza o podnetim arbitražnim zahtevima i donetim arbitražnim odlukama.

Član 11.

Ako je Predsednik Arbitraže odsutan ili sprecen da duže vreme vrši dužnost, njegove funkcije vrši zamenik Predsednika.

Zamenik Predsednika Arbitraže ima status arbitra Arbitraže.

Ako je Predsednik Arbitraže imenovan za arbitra u određenom predmetu, njegove funkcije u odnosu na taj predmet vrši zamenik Predsednika.

Predsednik Arbitraže može preneti na sekretara Arbitraže vršenje određenih poslova iz svoje nadležnosti utvrđenih ovim Pravilnikom u vezi troškova postupka.

Clan 12.

Odluke koje donosi Predsednik Arbitraže u vezi arbitražnog postupka su konacne, ako ovim Pravilnikom nije drugacije određeno.

Ako se na odluku Predsednika Arbitraže može izjaviti žalba, o žalbi odlucuje zamenik predsednika Arbitraže.

2. SEKRETAR

Clan 13.

Sekretar Arbitraže vrši strucne i administrativne poslove Arbitraže.

Sekretar Arbitraže rukovodi saradnicima Arbitraže (sekretarijat) i potpisuje tekucu prepisku Arbitraže.

Sekretar Arbitraže treba, po pravilu, da ima pravni fakultet.

Sekretar Arbitraže može da prisustvuje sednicama arbitražnih veca.

Saradnici Arbitraže su, po pravilu, zaposleni kod Saveza.

Na dužnost sekretara Arbitraže raspoređuje se radnik Saveza u skladu sa opštim aktom o organizaciji i sistematizaciji Saveza, po pribavljenom mišljenju Predsednika Arbitraže.

3. ARBITRI

Clan 14.

Arbitraža ima Listu arbitara koju cine Predsednik i zamenik Predsednika Arbitraže i 6 arbitara.

Arbitre bira i razrešava Skupština Saveza na period od cetiri godina, na predlog Predsednika Saveza, s tim da mogu biti ponovo birani.

Arbitar može biti razrešen dužnosti i pre isteka mandata. Postupak za razrešenje može pokrenuti 5 delegata u Skupštini Saveza. Zahtev za razrešenje mora biti obrazložen Arbitar je razrešenako za razrešenje glasa više od polovine od ukupnog broja delegata Skupštine.

Na listu za arbitra pri Arbitraži može biti izabrano lice koje ispunjava sledece uslove: da ima poslovnu sposobnost; da nije osuden na bezuslovnu kaznu zatvora, dok traju posledice osude; da je diplomirani pravnik sa položenim pravosudnim ispitom ili nastavnik na pravnom fakultetu.

Lista arbitara sadrži pored licnih podataka o arbitrima i osnovne podatke o njihovim profesionalnim i strucnim referencama.

Lista arbitara se objavljuje.

Clan 15.

Arbitar mora biti nepristrasan i nezavisan u odnosu na stranke i predmet spora.

Arbitar je dužan da savesno i efikasno obavlja dužnost arbitra.

Clan 16.

Nakon izbora, arbitar dobija od Saveza legitimaciju arbitra Arbitraže.

Legitimacija arbitra je vlasništvo Saveza i mora se vratiti po isteku mandata arbitra.

Arbitar ima pravo na besplatno prisustvo, u VIP sektoru, na utakmicama u ingerenciji Saveza, uz pokazivanje legitimacije arbitra.

Arbitar kome je istekao mandat zadržava status arbitra u odnosu na započete sporove u kojima je arbitar, do okončanja sporova.

Clan 17.

Izuzeci arbitra može se tražiti ako postoje činjenice koje mogu opravdano izazvati sumnju u njegovu nepristrasnost ili nezavisnost ili ako nema svojstva koja su stranke sporazumom utvrdile.

Stranka može tražiti izuzeci samo poimence određenog arbitra koji u predmetu postupa.

Ako se stranke nisu drukcije sporazumele, zahtev za izuzeci arbitra stranka podnosi u pismenoj formi u roku od 15 dana od dana kada je saznala za imenovanje arbitra ili za razloge za izuzeci.

Stranka koja je sama ili sa protivnom strankom imenovala arbitra može zahtevati njegovo izuzeci samo ako je razlog za izuzeci nastao ili je stranka za njega saznala pošto je arbitar imenovan.

Arbitraža može da nastavi arbitražni postupak i da donese arbitražnu odluku iako je postupak izuzeca u toku.

Ako jedna stranka traži izuzeci arbitra, druga stranka može se saglasiti za zahtevom za izuzeci u roku od 2 dana od kada je obavještena o zahtevu za izuzeci. Ako se druga stranka ne saglasi sa zahtevom za izuzeci, a arbitar se ne povuce sa svoje funkcije, odluku o izuzecu donosi Predsednik Arbitraže u daljem roku od 2 dana.

Ako Predsednik Arbitraže prihvati zahtev za izuzeci, stranka, odnosno arbitri kad je u pitanju predsednik arbitražnog veka, imenuje (bira) novog arbitra (predsednika veka) u roku od 3 dana od dana obavještenja o odluci Predsednika Arbitraže. Ako se novi arbitar (predsednik veka) ne imenuje u propisanom roku, njega imenuje Predsednik Arbitraže u daljem roku od 3 dana, o čemu se obavještavaju stranke i imenovani arbitri u roku od 3 dana od dana imenovanja.

Postupak imenovanja novog arbitra određen prethodnim stavom shodno se primenjuje i na slučajeve iz stava 6. ovog člana.

Na odluku Predsednika Arbitraže o izuzecu arbitra nije dopuštena žalba.

Ukoliko se zahtev za izuzeće arbitra odnosi na Predsednika Arbitraže, o zahtevu konačno odlučuje zamenik predsednika Arbitraže.

Član 18.

Arbitar može da se povuce sa dužnosti pismenom izjavom ako iz opravdanih razloga, uključujući i razloge iz člana 17. stav 1. ovog Pravilnika, nije više u stanju da obavlja svoju dužnost.

Stranke se mogu sporazumeti o opozivu arbitra ako on iz stvarnih ili pravnih razloga, uključujući i razloge iz člana 17. stav 1. ovog Pravilnika, nije više u stanju da obavlja svoju dužnost ili ako ne izvršava dužnost u primerenom roku. Ako jedna stranka predloži opoziv arbitra, druga stranka može se saglasiti za predlogom za opoziv u roku od 2 dana od kada je obaveštena o predlogu.

Ako se arbitar povuce sa dužnosti ili se stranka saglasi sa opozivom arbitra, to ne znači da se time priznaje osnovanost razloga za prestanak dužnosti arbitra.

Ako se stranke ne sporazumeju o opozivu arbitra, stranka koja smatra da arbitar nije više u stanju da obavlja svoju dužnost ili da ne izvršava dužnost u primerenom roku, može da zatraži od Predsednika Arbitraže da donese odluku o prestanku dužnosti arbitra.

Protiv odluke Predsednika Arbitraže o prestanku dužnosti arbitra nije dozvoljena žalba.

Član 19.

Arbitri ne mogu dati, pismeno ili usmeno, mišljenje ili savet, niti mogu biti punomoćnici ili savetnici u sporu koji se vodi pred Arbitražom.

Stranke u postupku ne mogu komunicirati direktno niti održavati direktan kontakt sa izabranim članom arbitražnog veća.

Zaposleni i članovi kod stranaka ili sa njima povezanih lica, članovi njihovih organa i tela i stalni saradnici, ne mogu biti imenovani za arbitre u postupcima u kojima učestvuju te stranke.

III. REŠAVANJE SPOROVA

I. NACELA

Član 20.

U postupku pred Arbitražom stranke su ravnopravne.

Arbitraža je dužna da svakoj stranci omogući da iznese svoje stavove i dokaze, kao i da se izjasni o radnjama i predlozima protivne stranke.

Arbitraža odlučuje u granicama postavljenih zahteva.

Arbitraža u postupku primenjuje materijalno pravo po sopstvenoj oceni i nije vezana za navode stranaka u pogledu materijalnog prava.

Stranke slobodno raspoložu zahtevima koje su istakle u postupku. Arbitraža neće uvažiti raspolaganja stranaka koja su protivna prinudnim propisima.

Stranke su dužne izneti sve činjenice na kojima zasnivaju svoje zahteve i predložiti dokaze kojima se utvrđuju te činjenice. Arbitraža je ovlašćena da utvrdi i činjenice koje stranke nisu iznele, ako iz rezultata rasprave i dokazivanja proizilazi da je to neophodno za rešenje spora.

Koje će činjenice uzeti kao dokazane odlučuje Arbitraža na osnovu slobodne ocene dokaza (po svom uverenju). Arbitraža će savesno i brižljivo ceniti svako dokaz posebno i sve dokaze zajedno.

Stranke su dužne pred Arbitražom govoriti istinu i ne smeju zloupotrebljavati prava koja imaju u postupku.

Spor pred Arbitražom je hitan. Arbitraža vodi postupak bez odugovlačenja i sa što manje troškova.

U postupku pred Arbitražom nema mirovanja postupka.

Postupak pred Arbitražom vodi se na srpskom jeziku.

Postupak pred arbitražom je poverljiv i nije javan, osim ako se stranke ne dogovore drugacije, ili ako ovim Pravilnikom nije određeno drugacije.

Arbitraža je ovlašćena da odbace ili na drugi odgovarajući način otkloni radnje stranaka u postupku šikanoznog karaktera, ili kojima se zloupotrebljavaju prava koja strankama pripadaju u postupku.

Arbitraža nije obavezna da odlučuje ili odgovara strankama na razne pritužbe, predloge i zahteve koji nemaju veze sa tokom postupka, naročito one koji se ističu nakon pravosnažnog okončanja spora.

2. NADLEŽNOST

Član 21.

Nadležnost Arbitraže određuje se sporazumom stranaka, za sporove iz člana 25. stav 1. tačka 1 ovog Pravilnika.

Sporazumom o arbitraži stranke poveravaju Arbitraži na rešavanje svoje buduće sporove ili sporove nastale iz određenog pravnog odnosa.

Sporazum o arbitraži za rešavanje buducih sporova može biti sadržan u odredbi ugovora (u daljem tekstu: arbitražna klauzula) ili u posebnom ugovoru.

Svako fizičko i pravno lice u oblasti košarkaškog sporta zemlje može da ugovori nadležnost Arbitraže.

Arbitraža se može ugovoriti za rešavanje imovinskog spora o pravima kojima stranke slobodno raspolažu, osim sporova za koje je određena isključiva nadležnost suda.

Arbitražu može da ugovori svako ko, u skladu sa odredbama zakona koji uređuje parnicni postupak, ima sposobnost da bude stranka u postupku.

Clan 22.

Sporazum o arbitraži ništav je ako:

- 1) vrsta sporova na koji se odnosi nije podobna za arbitražu;
- 2) nije zaključen u pismenoj formi;
- 3) stranke nisu imale potrebna svojstva i sposobnost za njegovo zaključenje, ili
- 4) je zaključen pod uticajem prinude, pretnje, prevare ili zablude.

Sporazum o arbitraži ne proizvodi dejstva u odnosu na rešavanje spora koji nije podoban za arbitražu.

Sporazum o arbitraži može se zaključiti i ako je nastali spor već iznet na rešavanje sudu.

Clan 23.

Sporazum o arbitraži mora da se zaključi u pismenoj formi.

Sporazum o arbitraži je zaključen u pismenoj formi ako je sadržan u ispravama koje su stranke potpisale.

Smatra se da je sporazum o arbitraži u pismenoj formi ako je zaključen razmenom poruka putem sredstava komunikacije, koja omogućavaju pismeni dokaz o sporazumu stranaka, bez obzira da li su te poruke stranke potpisale.

Sporazum o arbitraži smatra se zaključenim i ako se stranke u pismenom ugovoru pozovu na drugo pismo koje sadrži sporazum o arbitraži (opšti uslovi za zaključenje pravnog posla, tekst drugog ugovora i sl.) ako je cilj tog pozivanja da sporazum o arbitraži postane sastavni deo ugovora.

Smatra se da postoji sporazum o arbitraži i ako tužilac pismenim putem pokrene arbitražni postupak, a tuženi izricito prihvati arbitražu i s tim se saglasi u pismenoj formi ili u izjavi na zapisniku na ročištu, kao i ako uzme učešće u arbitražnom postupku i do upuštanja u raspravljanje o predmetu spora ne istakne prigovor da ne postoji sporazum o arbitraži, odnosno ne ospori nadležnost Arbitraže.

Clan 24.

Sporazum o arbitraži ostaje na snazi i u slučaju ustupanja (cesije) ugovora ili potraživanja, osim ako nije drukcije ugovoreno.

Sporazum o arbitraži ostaje na snazi u slučaju subrogacije, osim ako nije drukcije ugovoreno.

Odredbe st. 1. i 2. ovog clana primenjuju se i u drugim slučajevima prenosa potraživanja, osim ako nije drukcije ugovoreno.

Clan 25.

Arbitraža rešava sporove :

1. kao prvostepena i konacna instanca za arbitražno rešavanje imovinskih sporova o pravima kojima stranke slobodno raspolažu (sporovi podobni za arbitražu);
2. kao drugostepena konacna žalbena instanca povodom prvostepenih odluka organa Saveza u registracionim, disciplinskim, takmicarskim i drugim sporovima koji nisu podobni za arbitražu, u skladu sa opštim aktima Saveza;
3. kao revizionna instanca povodom drugostepenih konacnih odluka donetih od strane clanova Saveza i drugih košarkaških organizacija, u sporovima koji nisu podobni za arbitražu, ako je statutom ili opštim aktom Saveza ili tih organizacija ili posebnim sporazumom utvrđena nadležnost Arbitraže.

U slučajevima iz stav 1. tacka 1. ovog clana, Arbitraža postupa kao arbitražni sud u smislu Zakona o arbitraži

U slučajevima iz stava 1. tac. 2. i 3. ovog clana, Arbitraža postupa kao drugostepeni, odnosno trecestepeni organ Saveza za konacno rešavanje sporova koji nisu podobni za arbitražu.

Arbitraža je nadležna i za davanje pravnih mišljenja, na zahtev nekog lica koje je subjekt košarkaškog sporta zemlje.

Clan 26.

U sporovima povodom zaključenih ugovora, Arbitraža je ovlašćena da razmatra sve sporove koje bi proistekli iz zaključenih ugovora, kako u pogledu postojanja, punovažnosti, tumačenja i ispunjenja tako i u pogledu prestanka.

Clan 27.

Svi ugovori koje međusobno zaključuju subjekti košarkaškog sporta, odnosno kojima se regulišu pitanja obuhvaćena ingerencijom Saveza (uključujući i registraciona pitanja) treba da sadrže arbitražnu klauzulu koja glasi: "Svi nesporazumi koji nastanu iz ovog ugovora i povodom njega razmatrace se na prijateljski način. U slučaju sporova koji nastaju u vezi sa ovim ugovorom i povodom njega, ugovorne strane isključuju mogućnost vođenja sudskog spora i ugovaraju nadležnost Košarkaške arbitraže pri Košarkaškom savezu Srbije u Beogradu, koja će definitivno rešiti spor. Prilikom rešavanja sporova posredovanjem i⁹

odlucivanjem ova Arbitraža ce primeniti Pravilnik o Košarkaškoj arbitraži pri Košarkaškom savezu Srbije. Ugovorne strane su saglasne da i zasnivajući nadležnost Košarkaške arbitraže, samim tim ovlastile arbitre da reše sve sporove koji bi proistekli iz ugovora na koji se odnosi arbitražni sporazum, kako u pogledu tumačenja i ispunjenja, tako i u pogledu raskida ili punovažnosti tog ugovora, kao i da odluče o nadležnosti i postojanju i valjanosti arbitražnog ugovora. Ugovorne strane se obavezuju da ce odluku Košarkaške arbitraže dobrovoljno izvršiti."

U cilju otklanjanja sporova u vezi nadležnosti Arbitraže, Predsednik Arbitraže može da utvrdi tipizirane arbitražne klauzule za razlicite vrste pitanja iz nadležnosti Arbitraže, kao preporuku stranama zainteresovanim za rešavanje sporova pred Arbitražom ili koje ce biti obavezno unete u dogovarajuće prijave (zahteve) koji se podnose u postupcima u ingerenciji Saveza.

Uz zahtev (molbu) za prijem u članstvo Saveza pored izjave o prihvatanju Statuta i opštih akata Saveza obavezno se prilaže i potpisani arbitražni sporazum o prihvatanju nadležnosti Arbitraže za rešavanje sporova između Saveza i članova Saveza i članova Saveza međusobno, u vezi ostvarivanja statutarnih prava i obaveza i prava i obaveza iz drugih opštih akata Saveza.

Uz zahtev za registraciju, licenciranje, obeštćenje i druge zahteve koji se podnose Savezu obavezno se prilaže potpisani arbitražni sporazum o prihvatanju nadležnosti Arbitraže za rešavanje sporova koji nastanu u vezi predmeta zahteva.

Clan 28.

Arbitraža može da odlucuje o svojoj nadležnosti ukljucujući i odlucivanje o prigovoru o postojanju ili punovažnosti sporazuma o arbitraži.

Ako je sporazum o arbitraži zaključen kao arbitražna klauzula, ona se, prilikom odlucivanja o prigovoru o postojanju ili punovažnosti sporazuma o arbitraži, smatra nezavisnom od ostalih odredaba ugovora.

Odluka Arbitraže o proglašavanju ništavim ugovora koji sadrži arbitražnu klauzulu, ne povlaciništavost te klauzule.

Clan 29.

Prigovor da Arbitraža nije nadležna (u daljem tekstu: prigovor nenadležnosti) tuženi mora da podnese najkasnije kad i odgovor na tužbu.

Pravo na podnošenje prigovora nenadležnosti tuženi ima i kad je imenovao arbitra ili je učestvovao u njegovom imenovanju.

Ako tužena strana ospori nadležnost Arbitraže ili ne odgovori na tužbu, Predsednik Arbitraže utvrđuje da li je Arbitraža nadležna.

Kad Predsednik Arbitraže utvrdi postojanje nadležnosti Arbitraže, postupak ce se nastaviti iako druga strana odbije da učestvuje u njemu.

Ako Predsednik utvrdi da Arbitraža nije nadležna za rešavanje konkretnog spora, o tome ce obavestiti stranke.

Ako je dat odgovor na tužbu bez stavljanja prigovora o nadležnosti, ili se stranke bez datog odgovora na tužbu upuste u raspravljanje o samoj stvari, smatraće se da su time saglasno prihvatile nadležnost Arbitraže.

Prigovor da Arbitraža prekoračuje granice svojih ovlašćenja (u daljem tekstu: prigovor prekoračenja ovlašćenja) stranka mora da podnese cim pitanje za koje se tvrdi da prelazi granice ovlašćenja arbitražnog suda bude izneto u arbitražnom postupku.

Arbitraža može da dozvoli da se prigovori iz st. 1 – 2. i 7. ovog clana podnesu i kasnije, ako oceni da je do zakašnjenja došlo iz opravdanih razloga.

Clan 30.

O prigovorima podnetim u skladu sa cl 28. i 29. ovog Pravilnika Arbitraža može da odluci kao o prethodnom pitanju ili odlukom o predmetu spora.

Odluku o prigovoru iz stava 1. ovog clana kao prethodnom pitanju donosi Predsednik Arbitraže.

Ako Arbitraža o prigovorima odluci kao o prethodnom pitanju, a u pitanju je spor iz clana 25. st. 1. tacka 1. ovog Pravilnika, svaka stranka može u roku od 30 dana od dana dostavljanja odluke da zahteva od suda određenog zakonom da odluci o tom pitanju.

Arbitraža može nastaviti postupak i doneti arbitražnu odluku za vreme dok je u toku postupak pred sudom o prigovorima iz stava 2. ovog clana.

Clan 31.

Ako se stranke nisu drukcije sporazumele, Arbitraža može, na predlog jedne stranke, odrediti privremenu meru koju smatra potrebnom s obzirom na predmet spora, a može istovremeno da odredi da protivna stranka položi odgovarajuće obezbeđenje.

Clan 32.

Subjekti košarkaškog sporta zemlje ne smeju voditi sudski spor u pitanjima koja su u nadležnosti Arbitraže. Kršenje ove zabrane predstavlja disciplinski prekršaj

Eventualno poveden sudski spor koji bi se ticao samog spornog problema (predmeta), nadležnosti Arbitraže ili punovažnosti arbitražnog ugovora, nije razlog da se zastane sa arbitražnim postupkom.

Lice koje povede sudski spor suprotno stavu 1. ovog clana ne može zapoceti učešće u takmicenjima u ingerenciji Saveza, a lice koje u toku takmicenja pokrene sudski spor suspenduje se odlukom takmicarskog organa, bez odlaganja, iz daljeg takmicenja do pravnosnažnog okoncanja spora.

Licu koje povede sudski spor suprotno stavu 1. ovog clana izrice se odlukom prvostepenog disciplinskog organa kazna zabrane obavljanja dužnosti u košarkaškom sportu zemlje do pravnosnažnog okoncanja spora.

Na odluke iz st. 3. i 4. ovog člana može se podneti žalba Arbitraži u roku od 7 dana od dana donošenja.

Po pravosnažnom okončanju sudskog spora, Predsedništvo Saveza razmatra dalje članstvo lica iz st. 3. i 4. ovog člana u Savezu, a ako ne donese odluku o isključenju iz Saveza, određuje u kojem stepenu takmicenja će lice moći u buduću da učestvuje.

3. STRANKE U POSTUPKU

Član 33.

Stranka u postupku može biti svako fizičko i pravno lice.

Stranka koja je potpuno poslovno sposobna može sama punovažno vršiti radnje u arbitražnom postupku.

Stranku koja nema potpunu poslovnu sposobnost zastupa njen zakonski zastupnik.

Pravna lica zastupa njihov zakonski, odnosno statutarni zastupnik.

Zakonski zastupnik može u ime stranke preduzimati sve radnje u postupku.

4. PUNOMOCNICI

Član 34.

Stranke mogu preduzimati radnje u postupku lično ili preko punomocnika.

Radnje u postupku koje punomocnik preduzme u granicama punomoćja imaju isto pravno dejstvo kao da ih je preduzela sama stranka.

Stranka koju zastupa punomocnik može uvek doći pred Arbitražu i davati izjave pored svog punomocnika, ali suprotnu stranku, svedoke i veštake može ispitivati samo preko punomocnika ako je on prisutan na usmenoj raspravi.

Punomocnik stranke može biti samo diplomirani pravnik.

Stranke mogu imenovati savetnike prema svom izboru.

Imena i adrese lica iz st. 1. i 4. ovog člana moraju se pismeno saopštiti Arbitraži i drugoj stranci, a u obaveštenju se mora naznačiti da li se imenovanje odnosi na zastupanje ili na savetovanje.

5. DOSTAVLJANJE

Član 35.

Ako se stranke nisu drukcije sporazumele, smatra se da je pismeno primljeno na dan kada je lično predato primaocu ili na dan kada je upućeno na poštansku adresu primaoca.

Poštanska adresa je adresa na kojoj primalac redovno prima poštu. Ako primalac nije odredio drugu adresu ili ako drugo ne proizlazi iz okolnosti slučaja, poštanskom adresom¹²

smatra se adresa poslovnog sedišta pravnog lica ili njegovog ogranka, odnosno adresa redovnog boravišta fizičkog lica ili adresa navedena u sporazumu o arbitraži.

Ako se adresa iz stava 2. ovog člana ne može utvrditi, smatra se da je pismeno primljeno ako je upućeno na poslednju poznatu poštansku adresu primaoca preporučenom pošiljkom ili na drugi način kojim se obezbeđuje pismeni dokaz o tome da je pismeno upućeno.

Ako se stranke nisu drukcije sporazumele, smatra se da je pismeno primljeno onog dana kada je predato, u skladu sa odredbama stav 1 ovog člana.

Dostavljanje pravnim licima obavlja se predajom pismena licu ovlašćenom za primanje pismena, ili ako se takvo lice ne zatekne u poslovnoj prostoriji, zaposlenom ili službenom licu koji se tu zatekne.

Kad stranku zastupa punomoćnik, dostavljanje se obavlja stranki ili punomoćniku. Ako stranka ima više punomoćnika, dovoljno je dostavljanje obaviti jednom od njih.

Dostavljanje se obavlja svakim danom, u bilo koje vreme, u stanu ili na radnom mestu odnosno prostorijama kluba fizičkog lica, u prostorijama pravnog lica kojem se dostava ima obaviti ili u prostorijama Arbitraže ili Saveza kad se lice kome se dostavljanje ima obaviti tamo zatekne.

Dostavljanje putem pošte obavlja se: preporučenom pismenom pošiljkom sa povratnicom, ili običnom pismenom pošiljkom, u kojoj se uz pismeno dostavlja i obrazac o potvrđivanju prijema, koji lice kome se pismeno dostavlja mora potpisati i vratiti Arbitraži.

Predsednik Arbitraže može naložiti i ovlastiti određeno službeno lice (Arbitraže, Saveza, organizacije na koju su preneti ovlašćenja saveza) koje službeno učestvuje u takmičenju bilo kog nivoa (delegat, sudija, direktor takmičenja i sl.) da izvrši dostavljanje pismena fizičkom ili pravnom licu koje učestvuje na određenom takmičenju (utakmici). Ako fizičko lice ili pravno lice (ovlašćeno ili službeno lice ili zaposleni pravnog lica) odbije da primi pismeno, dostavljač će pismeno vratiti Arbitraži a na dostavnici konstatovati odbijanje. Lice kome je pokušano uručenje, može pismeno podići u Arbitraži, a po isteku roka od 10 dana od dana kada je uručenje pokušano, uručenje se smatra izvršenim.

6. ROKOVI

Član 36.

Rokovi određeni ovim Pravilnikom su prekluzivni i ne mogu se produžavati. Produženje se može dozvoliti samo u izuzetnim i opravdanim slučajevima od strane Predsednika Arbitraže, na predlog predsednika arbitražnog veća ili sporazumni predlog stranaka.

Rokovi za imenovanje arbitara se ne mogu produžavati.

Član 37.

U izuzetno hitnim slučajevima, Predsednik Arbitraže može odlučiti, odnosno dozvoliti da se rokovi utvrđeni ovim Pravilnikom primereno skrate. O odluci o skraćivanju rokova obaveštavaju se stranke.

Ako ovaj Pravilnik nije predvideo rokove za obavljanje pojedinih radnji, rokove će odrediti Predsednik Arbitraže, odnosno predsednik arbitražnog veća vodeći računa o hitnosti postupka. Ovi rokovi će se produžiti uvek po saglasnom predlogu stranaka, a u ostalim slučajevima mogu se produžiti ako postoje opravdani razlozi za produženje.

Clan 38.

Dopušteno je korišćenje sredstava telekomunikacija za obavljanje pojedinih radnji u postupku, s tim da se rok smatra ispoštovanim ukoliko podnesak stigne u Arbitražu u razumnom roku (roku koji bi bio potreban da pošiljka poslata poštom onog dana kada je upotrebljeno sredstvo komunikacija stigne u Arbitražu).

Clan 39.

Predsednik Arbitraže, odnosno predsednik arbitražnog veća ovlašćen je da u izuzetno hitnim slučajevima zakaže telefonom, telegramom ili drugim sredstvom telekomunikacija koje omogućava pismeni dokaz o preduzetoj radnji, usmenu raspravu ili izvođenje dokaza van ročišta ili da naloži dostavljanje određenog podneska. O sadržaju telefonskog razgovora stavice se službena beleška u spise predmeta.

Clan 40.

Arbitražni postupak, po pravilu, okončace se najkasnije u roku od 60 dana od dana konstituisanja arbitražnog veća, odnosno od dana uplate arbitražnih troškova.

Izuzetno od odredbe iz stav 1. ovog clana, arbitražno veće može odluciti da se arbitražni postupak produži i nakon isteka ovog roka ako potrebe pribavljanja dokaza to nalažu ili ako stranke to predlože.

7. PODNESCI

Clan 41.

Tužba, odgovor na tužbu, protivtužba, odgovor na protivtužbu, žalba, odgovor na žalbu, revizija, odgovor na reviziju, pravni lekovi i druge izjave, predlozi i saopštenja koji se daju izvan usmene rasprave, podnose se pismeno (podnesci). Uslov pismene forme ispunjavaju i podnesci upuceni telegramom, telefaksom, faksom ili elektronskom poštom. Ovakvi podnesci se smatraju potpisanim, ako je u njima oznacen pošiljalac. Podnesci koji se dostavljaju elektronskom poštom moraju biti overeni kvalifikovanim elektronskim potpisom.

Podnesci moraju biti razumljivi i moraju sadržavati sve ono što je potrebno da bi se po njima moglo postupati, a narocito: oznaku Arbitraže, ime i prezime odnosno naziv pravnog lica, prebivalište ili boravište, odnosno sedište stranaka, njihovih zakonskih zastupnika i punomocnika, ako ih imaju, predmet spora, sadržaj izjave i potpis podnosioca.

Izjave koje se daju podneskom mogu se, umesto podneskom, dati usmeno na zapisnik kod Arbitraže.

Na nerazumljive i nepotpune podneske primenjuju se odredbe ovog Pravilnika koje se odnose na neuredne tužbe.

Podnesci sa priložima koji se dostavljaju protivnoj stranci, predaju se Arbitraži u dovoljnom broju primeraka za arbitražno veće i protivnu stranku.

Predsednik arbitražnog veća može odluciti da pripreme podneske stranke dostavljaju neposredno jedna drugoj, uz dostavljanje Arbitraži primerke za arbitražno veće.

Isprave koje se prilažu u podnesku, podnose se u izvorniku, prepisu ili fotokopiji čiju tačnost može i sama stranka da overi. Ako je isprava priložena u prepisu ili fotokopiji, Predsednik Arbitraže odnosno predsednik arbitražnog veća će na zahtev protivne strane pozvati podnosioca da podnese Arbitraži ispravu u izvorniku, a protivnoj stranci dozvolice da je razgleda, uz ostavljanje roka u kojem se isprave ima predati odnosno pregledati. Protiv rešenja koja se ticu isprava uz podnesak nije dozvoljena žalba.

8. PRAVILA PO KOJIMA SE SPROVODI ARBITRAŽA

Clan 42.

Arbitražni postupak se sprovodi po odredbama ovog Pravilnika i Zakona o arbitraži.

U pitanjima koja nisu regulisana ovim Pravilnikom, ako se stranke u sporu nisu drugacije sporazumele, postupak će se odvijati na način koji Arbitraža smatra celishodnim, a u skladu sa Zakonom o arbitraži.

Ovlašćenje Arbitraže iz stava 2. ovog clana obuhvata i pravo da odlucuje o dopuštenosti, znacaju i dokaznoj snazi predloženih i izvedenih dokaza.

U postupcima u žalbenim i revizionim sporovima u pitanjima koja nisu ovim Pravilnikom posebno regulisana za te postupke, shodno se primenjuju odredbe ovog Pravilnika o arbitražno postupku u sporovima u kojima arbitraža odlucuje u prvom i konacnom (poslednjem) stepenu.

Clan 43.

Prilikom rešavanja sporova posredovanjem i odlucivanjem arbitražno veće donose arbitražnu odluku primenom prava (zakona, opštih akata Saveza i FIBE, ugovora, obicaja).

Po saglasnom predlogu stranaka arbitri mogu da odluce i na osnovu pravde i pravicnosti, držeci se osnovnih nacela domaceg zakonodavstva i sportskih pravila košarkaškog sporta.

U slucaju nesaglasnosti odredaba ovog Pravilnika i drugih opštih akata (pravilnika, odluka) Saveza, primenjuju se odredbe ovog Pravilnika.

9. ARBITRAŽNI POSTUPAK U SPOROVIMA U KOJIMA ARBITRAŽA ODLUCUJE U PRVOM I POSLEDNjEM STEPENU

1. Pokretanje arbitražnog postupka

Clan 44.

Ako se stranke nisu drukcije sporazumele, arbitražni postupak počinje na dan kad Arbitraža primi zahtev za arbitražu, odnosno tužbu.

Ako se stranke nisu drukcije sporazumele, tužilac u tužbi navodi činjenice na kojima zasniva svoje zahteve, sporna pitanja i određuje tužbeni zahtev.

Ako se stranke nisu drukcije sporazumele, u roku koji su stranke sporazumno odredile ili koji je odredio Predsednik Arbitraže, tuženi treba da odgovori na tužbu i da se izjasni o zahtevima, navodima i dokazima tužbe.

Stranke mogu u toku postupka da izmene ili dopune tužbu, odnosno odgovor na tužbu, osim ako se nisu drukcije sporazumele ili ako arbitražni sud, radi efikasnosti postupka, ne odluci drukcije.

Tužba treba da sadrži pored navoda iz stava 2. ovog člana i: tačnu oznaku stranaka; dokaz o zaključenom arbitražnom sporazumu; označenje vrednosti predmeta spora, osim u slučajevima u kojima se vrednost spora ne može izraziti u novcu; izbor arbitra.

Uz tužbu prilaže se potvrda o uplascenoj registracionoj taksi. Ako uz zahtev za arbitražu, odnosno tužbu nije dostavljena potvrda o placenoj registracionoj taksi, Predsednik Arbitraže će ostaviti podnosiocu rok od 3 dana da dostavi potvrdu. Smatra se da zahtev za arbitražu, odnosno tužba povučena ako tražena potvrda ne bude dostavljena Arbitraži u ostavljenom roku.

Kad utvrdi da je tužba nerazumljiva ili da ne sadrži elemente propisane st. 2. i 6. ovog člana (nepotpuna tužba), ili da postoje nedostaci koji se ticu sposobnosti tužioca ili tuženog da budu stranke u postupku, ili nedostaci u pogledu zakonskog zastupanja stranke, Predsednik Arbitraže će radi otklanjanja tih nedostataka vratiti tužbu radi ispravke ili dopune, uz navode šta treba ispraviti ili dopuniti, odnosno koja ovlašćenja treba dostaviti i odrediti rok od 4 dana za ispravke ili dopune tužbe. Smatra se da je tužba povučena ako ne bude vraćena Arbitraži u određenom roku, a ako bude vraćena bez ispravke odnosno dopune, Predsednik Arbitraže će je odbaciti.

Tužilac može u tužbi tražiti da Arbitraža samo utvrdi postojanje, odnosno nepostojanje nekog prava ili pravnog odnosa, ako ima pravni interes da Arbitraža utvrdi postojanje, odnosno nepostojanje nekog prava ili pravnog odnosa pre dospelosti zahteva za cinidbu iz istog odnosa.

Clan 45.

Nakon prethodnog ispitivanja tužbe, Predsednik Arbitraže donosi rešenje kojim se tužba odbacuje ako utvrdi da: rešavanje o tužbenom zahtevu ne spada u nadležnost Arbitraže; o istom zahtevu već teče arbitražni postupak; da je stvar pravosnažno presudena odnosno sklopljeno poravnanje; ne postoji pravni interes tužioca za podnošenje tužbe za utvrđenje; tužilac u roku koji mu je ostavljen nije otklonio nedostatke u tužbi ili nije u naknadno ostavljenom roku podneo dovoljan broj primeraka tužbe i podnesaka uz tužbu.

Clan 46.

Tužba sa priložima se dostavlja tuženom na odgovor u roku od 4 dana od dana prijema ispravne i potpune tužbe u Arbitražu.

Tuženi je dužan da podnese svoj pismeni odgovor na tužbu u roku od 8 dana od dana kad mu je dostavljena tužba za odgovor.

U odgovoru tuženi će: izjasniti se o tužbenom zahtevu; izneti svoju odbranu (činjenice na kojim tuženi zasniva svoje navode, dokaze kojima se utvrđuju te činjenice, te pravni osnov za navode tuženog); istaci eventualne procesne prigovore, posebno u vezi nadležnosti Arbitraže; izabrati arbitra.

Ako tuženi ne odgovori na tužbu ili odbije da uzme učešće u arbitražnom postupku ili dostavi nekompletan odgovor, sa arbitražnim postupkom će se nastaviti po odredbama ovog Pravilnika.

Clan 47.

Tužba i odgovor na tužbu (uključujući i priloge) podnose se u četiri primerka za Arbitražu i u jednom primerku za svaku protivnu stranku. Ako tužba, odgovor na tužbu ili prilozi nisu podneseni u dovoljnom broju primeraka, Predsednik Arbitraže će pozvati tužioca odnosno tuženog da ih u određenom roku podnese. Ako tužilac ne postupi po tom nalogu, Predsednik Arbitraže će tužbu odnosno odgovor na tužbu odbaciti (smatraće se da je podnesak neuredan).

Clan 48.

Tuženi može u odgovoru na tužbu, a najkasnije u prvoj razmeni podnesaka nakon dostavljanja odgovora na tužbu, podneti protivtužbu ako je zahtev protivtužbe u vezi s tužbenim zahtevom, ili ako se ti zahtevi mogu prebiti, ili ako se protivtužbom traži utvrđivanje nekog prva ili pravnog odnosa o cijem postojanju ili nepostojanju zavisi u celosti ili delimično odluka o tužbenom zahtevu.

Nakon prve razmene podnesaka, protivtužba se može podneti samo ako tuženi na to pristane i ako predsednik arbitražnog veća oceni da podnošenje protivtužbe nije usmereno na odugovlačenje postupka.

U slučaju podnošenja protivtužbe, o zahtevu iz protivtužbe će odlučivati isto veće koje postupka po tužbi, ukoliko stranke u sporu drugacije ne odluče. U slučaju njihove nesaglasnosti, odluku o veću doneće Predsednik Arbitraže. Ukoliko stranke izaberu druge arbitre za odlučivanje po protivtužbi, proširenim većem od 4 člana, koje odredi Predsednik Arbitraže, predsedavace određeni predsednik prvog veća.

Na protivtužbu se primenjuju odredbe ovog Pravilnika o tužbi.

Clan 49.

Tokom arbitražnog postupka stranka može izmeniti ili dopuniti svoju tužbu, osim u slučaju kad arbitražno veće smatra da nije svrsishodno dopustiti takve promene s obzirom na odugovlačenje koje bi se time prouzrokovalo ili na štetu koju bi zbog toga mogla pretrpeti druga stranka, ili s obzirom na druge okolnosti.

Tužba se ne može izmeniti tako da više ne bude obuhvaćena arbitražnom klauzulom, posebnim arbitražnim ugovorom ili odredbama opšteg akta Saveza ili člana Saveza.

2. Izbor arbitara

Clan 50.

Arbitar daje pismenu izjavu o prihvatanju dužnosti arbitra.

Lice koje je predloženo za arbitra dužno je da, pre prihvatanja dužnosti arbitra, saopšti cinjenice koje mogu opravdano izazvati sumnju u njegovu nepristrasnost ili nezavisnost

Arbitar je dužan da, od dana kada je imenovan, saopšti bez odlaganja cinjenice iz stava 2. ovog clana ako su nastupile posle njegovog imenovanja.

Clan 51.

Spor pred Arbitražom rešava arbitražno vece od tri arbitra, osim ako se stranke nisu izricito sporazumele da spor reši arbitar pojedinac.

Ako spor treba da reši arbitar pojedinac, njega sporazumno imenuju stranke u roku od 10 dana od dana obaveštenja tuženog o podnošenju tužbe. Ako takvog sporazuma nema, imenovanje vrši Predsednik Arbitraže u daljem roku od 3 dana.

Na ovlašćenja i obaveze arbitra pojedinca shodno se primenjuju odredbe ovog Pravilnika koje se odnose na arbitražno vece.

Clan 52.

Ako spor rešava arbitražno vece, tužilac ce izabrati svog arbitra prilikom podnošenja tužbe, a tuženi u odgovoru na tužbu.

Ako jedna ili obe stranke ne izaberu svoje arbitre u tužbi i odgovoru na tužbu, ili ako u roku od 3 dana od dana poziva od strane Predsednika Arbitraže ne izaberu drugog arbitra ukoliko izabrani arbitar ne prihvati svoje imenovanje ili ako imenovanje prepuste Arbitraži, arbitre imenuje Predsednik Arbitraže u daljem roku od 3 dana, o cemu se obaveštavaju stranke i imenovani arbitri u roku od 3 dana od imenovanja.

Ako stranka dva puta uzastopno izabere za arbitra lica koja se ne prihvataju imenovanja, pravo imenovanja prelazi na Predsednika Arbitraže.

U roku od 3 dana od dana prijema izveštaja o svom naimenovanju, arbitri stranaka biraju sa Liste arbitara treceg arbitra kao predsednika veca. Ako ga oni u ovom roku ne izaberu (ne slože se oko njegovog izbora), predsednika veca imenuje Predsednik Arbitraže u daljem roku od 3 dana.

Odredba iz stav 3. ovog clana primenjuje se i u slucaju izbora predsednika veca

Predsednik Arbitraže prilikom imenovanja arbitra, odnosno predsednika veca dužan je uzeti u obzir sve okolnosti koje osiguravaju imenovanje nezavisnog i nepristrasnog arbitra.

Clan 53.

Ako arbitar za vreme trajanja mandata budu spreceni u vršenju svojih funkcija (smrt, istupanje arbitra, izuzeće), stranka koja ga je izabrala izabrace drugog arbitra, najkasnije u roku od 3 dana od dana prijema poziva Predsednika Arbitraža.

Ako su predsednika veca koji je sprecen u obavljanju svoje funkcije izabrali arbitri stranaka, novog predsednika veca biraju arbitri stranaka u roku od 3 dana.

Ako je arbitra ili predsednika veca koji je sprecen da vrši svoje funkcije imenovao Predsednik Arbitraže, on ce na njegovo mesto imenovati drugog arbitra u roku od 3 dana.

Ako je u toku postupka izmenjen sastav arbitražnog veca rasprava se ne ponavlja, osima ako se stranke ne saglase ili arbitražno vece ne odluci da se rasprava ponovi.

Clan 54.

Ako se u jednom sporu pojavljuju kao tužioci ili tuženici više stranaka, one ce se prethodno sporazumeti o izboru zajednickog arbitra. Ako se ne sporazumeju u rokovima predvidenim ovim Pravilnikom, arbitra imenuje predsednik Arbitraže.

Clan 55.

Predsednik ili sekretar Arbitraže potvrduju strankama punovažno (uredno) obrazovanje arbitražnog veca, odnosno imenovanje arbitra pojedinca i dostavlja predsedniku veca akta.

3. Tok postupka

Clan 56.

Ako se stranke nisu izricito drukcije sporazumele i ako bez navodenja opravdanih razloga :

1) tuženi ne podnese odgovor na tužbu u ostavljenom roku, arbitražno vece ce nastaviti postupak, pri cemu se ne smatra da propuštanje znaci da tuženi priznaje navode i zahteve sadržane u tužbi, ili

2) jedna od stranaka, iako uredno pozvana, ne dode na usmenu raspravu ili ne podnese pismene dokaze, arbitražno vece može da nastavi postupak i donese arbitražnu odluku na osnovu dokaza koji su podneti.

Clan 57.

Stranka koja, iako zna da neka odredba zakona i ovog Pravilnika od cije primene stranke mogu da odustanu nije poštovana ili da neki uslov koji proistice iz sporazuma o arbitraži nije poštovan, nastavi da ucestvuje u arbitražnom postupku, a da bez odlaganja nije stavila prigovor ili da nije stavila prigovor u predvidenom roku, gubi pravo na prigovor kojim se poziva na nepoštovanje te odredbe ili tog uslova.

Clan 58.

U toku postupka arbitražno vece može donositi zaključke i rešenja o procesnim radnjama koje smatra potrebnim. Protiv ovih zaključaka i rešenja nije dopuštena žalba.

Arbitražno veće može u toku postupka naložiti strankama da preduzmu određene radnje ili da se uzdrže od izvesnih radnji koje se odnose na predmet spora. Ove naloge arbitražno veće može ukinuti u svako doba. Putem privremenih naloga ne sme se stvarati nikakvo činjenično stanje koje bi uticalo na rezultat spora ili neotklonjive štete po opterećenu stranku.

Član 59.

Arbitri zasedaju u sedištu arbitraže, a po saglasnom predlogu stranaka ili po odluci arbitara uz saglasnost stranaka, mogu zasedati i u nekom drugom mestu.

Član 60.

Učesnici u arbitražnom postupku ne smeju u izjavama i podnescima vredati ili omalovažavati Arbitražu i arbitre, službena lica Saveza, drugu stranku ili drugog učesnika u arbitražnom postupku.

Postupanje suprotno odredbi stava 1. ovog člana predstavlja disciplinski prekršaj za koji arbitražno veće može izreći novčanu kaznu ili kaznu vremenske zabrane igranja ili vršenja dužnosti ili kaznu zabrane igranja ili vršenja dužnosti na određenom broju utakmica u granicama utvrđenim Disciplinskim pravilnikom Saveza za ove vrste kazni.

Na odluku o kazni iz stava 2. ovog člana može se uložiti žalba Predsedniku Arbitraže, čija je odluka konačna.

Član 61.

Nakon obrazovanja arbitražnog veća, prijema spisa spora i proučavanja problema, arbitražnog veća odlučuje da li će održati usmenu raspravu ili će voditi postupak na osnovu isprava i drugih pismenih dokumenata.

Predsednik arbitražnog veća je ovlašćen da odlučuje o svim merama i pitanjima koja se ticu upravljanja postupkom i pripreme rasprave, uključujući i izvođenje dokaza. Na odluku predsednika veća nije dopuštena žalba.

Na predlog arbitra arbitražno veće može odluku predsednika arbitražnog veća preispitati i preinaciti.

Član 62.

Svaka stranka dužna je dokazati činjenice na kojima zasniva svoj zahtev.

Arbitražno veće će naložiti strankama da predlože i one dokaze koji su bitni za donošenje odluke, a koje stranke nisu predložile, ako utvrdi da stranke idu za tim da raspoložu zahtevima kojima ne mogu raspolagati zbog protivnosti prinudnim propisima.

Ako arbitražno veće na osnovu ocene izvedenih dokaza ne može sa sigurnošću utvrditi neku činjenicu, o postojanju te činjenice zaključuje se primenom pravila o teretu dokazivanja.

Ako se utvrdi da stranci pripada pravo na naknadu štete ili na novčani iznos, ali se tačna visina iznosa ne može utvrditi ili bi se mogla utvrditi samo s nesrazmernim teškocama, arbitražno veće će o tome odlučiti prema svojoj oceni.

Dopušteni dokazi su: saslušanje stranaka, saslušanje svedoka, isprave, uvidaj, veštacenje.

Stranka je dužna da sama podnese ispravu na koju se poziva za dokaz svojih navoda. Uz ispravu sastavljenu na stranom jeziku podnosi se i overeni prevod.

Postupak na osnovu isprava

Clan 63.

Ako arbitražno veće nakon proučavanja tužbe i odgovora na tužbu odluci da se postupak u celosti sprovede pismeno, odnosno na osnovu isprava, predsednik arbitražnog veća određuje tok pismenog postupka, pri čemu utvrđuje rokove za dostavljanje pismena (isprava i dokaza) i određuje kraj (zaključenje) pismenog raspravljanja.

Tokom pismenog pripremnog postupka, svaka stranka ima pravo na dva podneska (dva svoja podneska i dva odgovora na podnesak druge strane). Nakon druge razmene podnesaka, stranka ne može bez saglasnosti druge stranke slati nove podneske i iznositi nove činjenice i predlagati nove dokaze, uključujući podnošenje protivtužbe i isticanje procesnih i materijalnih prigovora koji su mogli biti ranije izneti, osim ako učini verovatnim da ih bez svoje krivice nije bila u mogućnosti izneti odnosno predložiti ranije.

Predsednik arbitražnog veća određuje nakon što je zaključeno pismeno raspravljanje termin za vecanje na kome će arbitri razmotriti sporni predmet i doneti odluku.

Predsednik arbitražnog veća na početku vecanja iz stava 3. ovog člana upoznaje veće sa tokom i rezultatima pripremnog postupka. Nakon izlaganja predsednika arbitražnog veća, arbitri pristupaju razmatranju podnetih isprava i dokaza.

Arbitražno veće može tokom vecanja odluciti da se zakaže usmena rasprava radi razjašnjenja važnih spornih pitanja.

Kada arbitražno veće smatra da je predmet dovoljno razmotren, predsednik arbitražnog veća zaključuje vecanje i arbitražno veće pristupa glasanju radi donošenja odluke.

Postupak uz usmenu raspravu

Clan 64.

Ako arbitražno veće odluci da se održi usmena rasprava, radi pripreme usmene rasprave predsednik arbitražnog veća utvrđuje rokove unutar kojih stranke mogu da dostave svoje podneske i dokaze kojima raspolažu (pismeni pripremni postupak). Predsednik arbitražnog veća može odmah zakazati usmenu raspravu ako nakon ispitivanja tužbe i odgovora na tužbu utvrdi da među strankama nema spornih činjenica ili da zbog jednostavnosti ili prirode spora nije potrebno preduzimanje pripremnih mera.

Clan 65.

Na usmenim raspravama mogu učestvovati ovlašćeni punomoćnici i savetnici stranaka.

Arbitražno veće može dozvoliti da usmenoj raspravi prisustvuju pojedina službena lica Saveza kao i naučni radnici, ako je to od interesa za njihovu službu ili naučnu delatnost.

Član 66.

Postupak treba da bude tako pripremljen da se po pravilu može nakon jedne usmene rasprave zaključiti.

U tom cilju predsednik arbitražnog veća može na zahtev jedne stranke nabžiti drugoj stranci da podnese isprave koje se nalaze u njenom posedu, ostavljajući joj za to određeni rok. Stranka koja stavlja takav predlog treba da učini verovatnim da se određena isprava nalazi u posedu druge stranke i da je relevantna za dati predmet.

Odredbe prethodnog stava važe i za druga dokazna sredstva, ukoliko su značajna za postupak.

Član 67.

Uz saglasnost stranaka ili u drugim slučajevima određenim ovim Pravilnikom, arbitražno veće može voditi ubrzani postupak, kada će utvrđivati odgovarajuća uputstva i naloge, uz ostavljanje kraćih rokova od onih utvrđenim ovim Pravilnikom.

Član 68.

Predsednik arbitražnog veća određuje, nakon što je pripremni pismeni postupak zatvoren (zaključen), termin za usmenu raspravu i šalje pozive licima koja su određena za učešće u raspravi.

Predsednik arbitražnog veća može odložiti zakazanu usmenu raspravu kad je to potrebno radi izvođenja dokaza ili kad za to postoje drugi posebno opravdani razlozi. Kad odloži raspravu, predsednik arbitražnog veća će o vremenu održavanja novog ročišta odmah obavestiti sve pozvane.

Član 69.

Predsednik arbitražnog veća otvara usmenu raspravu i objavljuje predmet raspravljanje. Zatim utvrđuje da li su došla sva pozvana lica, pa ako nisu, proverava da li su uredno pozvana i da li su opravdala svoj izostanak.

U slučaju izostanka uredno pozvane stranke, rasprava se nastavlja po odredbama ovog Pravilnika sa prisutnom strankom.

Ako na dve uzastopno zakazane usmene rasprave izostanu obe uredno pozvane stranke, smatra se da je tužilac povukao tužbu.

Član 70.

Svedoci se, po pravilu, saslušavaju na raspravi.

Svedoci mogu da budu saslušani i van rasprave ako na to pristanu i stranke se tome ne protive.

Arbitražno veće može od svedoka da traži da u određenom roku odgovore na postavljena pitanja, ako se stranke tome ne protive.

Svedoci se saslušavaju bez polaganja zakletve.

Prema svedocima arbitražno veće ne može da izriče procesne mere ili kazne.

Clan 71.

Ako se stranke nisu drukcije sporazumele, arbitražno veće može da:

1) imenuje jednog ili više veštaka radi davanja nalaza i mišljenja o pitanjima koja odredi arbitražno veće;

2) naloži strankama da veštaku pruže sve potrebne informacije, da mu predaju sve potrebne isprave, kao i da omoguće veštaku pristup ispravama, robi i drugim stvarima.

Ako se stranke nisu drukcije sporazumele, a to traži jedna stranka ili tako odredi arbitražno veće, veštak je dužan da, posle podnošenja pismenog ili usmenog nalaza i mišljenja, učestvuje u usmenoj raspravi na kojoj stranke mogu da mu postavljaju pitanja ili na koju mogu da dovedu druge veštake da sa imenovanim veštakom raspravljaju sporna pitanja.

Odredbe ovog Pravilnika o izuzecu arbitara shodno se primenjuju na izuzeće veštaka.

Clan 72.

Na predlog jedne stranke, podnesen najkasnije pre zakazivanja usmene rasprave, arbitražno veće može da odluci da određeni dokaz van usmene rasprave izvede predsednik arbitražnog veća ili jedan od arbitara.

Arbitražno veće može odluciti da svedok ili veštak preda svoju pismenu overenu izjavu, ako zbog opravdanih razloga nije u mogućnosti da učestvuje u usmenoj raspravi, a njegova izjava je bitna za rešenje spora.

Predsednik arbitražnog veća može naložiti strankama da dovedu svedoka.

Predsednik arbitražnog veća može naložiti da stranke u postupku dostave jedna drugoj podneske, s tim da Arbitraži dostave potreban broj primeraka, kao i dokaze da je podnesak dostavljen drugoj strani u postupku.

Protiv rešenja donetih u slučajevima iz ovog clana nije dopuštena žalba.

Clan 73.

Predsednik arbitražnog veća na početku usmene rasprave upoznaće veće sa tokom i rezultatima pripremnog postupka.

Stranke mogu dopuniti izlaganje predsednika arbitražnog veća. Stranke ukratko izlažu svoje zahteve, predloge i činjenične navode kojima obrazlažu svoje predloge, odnosno pobijaju²³

predloge protivnika, uključujući i svoja pravna shvatanja koja se odnose na predmet spora. Svaka stranka može da odgovori na navode druge stranke.

Nakon izlaganja stranaka vrši se eventualno izvođenje dokaza i pretresanje rezultata njihovog izvođenja.

O prihvatanju ili odbijanju predlogu za izvođenje određenog dokaza podnetom na samoj raspravi odlučuje arbitražno veće. Stranke ne mogu na raspravi predlagati izvođenje saslušanje svedoka i veštaka koje nisu naveli u pismenim podnescima. Arbitražno veće nije u daljem toku postupka vezano za raniju odluku o izvođenju određenog dokaza.

Svedoci i veštaci moraju biti upozoreni na obavezu govorenja istine i kažnjivost davanja lažnog iskaza.

Stranke mogu postavljati pitanja svedocima i veštacima. Predsednik arbitražnog veka zabranice postavljanje određenog pitanja ili će zabraniti odgovor na postavljeno pitanje, ako je već u pitanju sadržano kako na njega treba odgovoriti ili ako se pitanje ne odnosi na predmet.

Nakon okončanja izvođenja dokaza, stranke mogu dati završnu rec.

Kad arbitražno veće smatra da je predmet raspravljen tako da se može doneti odluka, predsednik veka saopštice da je usmena rasprava zaključena, i posle toga će se arbitražno veće povuci na vecanje i glasanje radi donošenja odluke.

Prilikom vecanja i glasanja arbitražno veće može odluciti da se radi dopune dokaznog postupka ili razjašnjenja važnih pitanja rasprava ponovo otvori.

10. Okončanje arbitražnog postupka

Clan 74.

Arbitražni postupak okončava se donošenjem konacne arbitražne odluke.

Arbitražni postupak može biti okončan ako:

- 1) tužilac povuce tužbu, osim ako se tuženi tome ne usprotivi, a arbitražno veće oceni da tuženi ima opravdan interes da se donese konacna arbitražna odluka o sporu;
- 2) stranke sporazumno odluce o okončanju postupka;
- 3) arbitražno veće oceni da je arbitražni postupak postao nemoguc;
- 4) je arbitražni postupak obustavljen u skladu sa ovim Pravilnikom.

Clan 75.

Na raspravi se vodi zapisnik. Zapisnik potpisuje predsednik arbitražnog veka, stranke, odnosno njihovi punomocnici i zapisnicar. Ako jedna od stranaka odbije da potpiše zapisnik predsednik arbitražnog veka će konstatovati to u zapisniku.

Sekretar Arbitraže imenuje zapisnicara.

11. Arbitražna odluka

Clan 76.

Arbitražno veće donosi odluku o predmetu spora kojom rešava o svim zahtevima stranaka (konacna arbitražna odluka).

Arbitražno veće može da donese delimičnu odluku ili meduodluku.

Ako tuženi do zaključenja rasprave prizna tužbeni zahtev, arbitražno veće će bez daljnjeg raspravljanja doneti odluku kojom usvaja tužbeni zahtev, osim ako nade da je rec o zahtevu kojim stranke ne mogu raspolagati.

Ako se tužilac do zaključenja rasprave odrekne tužbenog zahteva, arbitražno veće će bez daljnjeg raspravljanja doneti odluku kojom odbija tužbeni zahtev. Za odricanje od tužbenog zahteva nije potreban pristanak tuženog.

Clan 77.

Arbitražna odluka donosi se u pismenoj formi i mora biti potpisana od strane arbitara, odnosno arbitra.

Arbitražno veće odluku donosi posle vecanja u kome moraju da učestvuju svi arbitri, osim ako se stranke nisu drukcije sporazumele.

Odluka arbitražnog veća donosi se većinom glasova arbitara, osim ako se stranke nisu drukcije sporazumele.

Odluka arbitražnog veća je punovažna i ako je potpiše većina arbitara i na odluci utvrdi uskracivanje potpisa.

Clan 78.

Arbitar koji nije saglasan sa izrekom ili obrazloženjem odluke može pismeno da izdvoji svoje mišljenje koje se strankama dostavlja uz odluku ako taj arbitar to zatraži.

Clan 79.

Odluka sadrži uvod, izreku, predmet spora, troškove arbitraže i obrazloženje ako ga stranke sporazumom nisu isključile.

U odluci moraju da budu navedeni datum i mesto njenog donošenja.

Clan 80.

Ako se stranke u toku postupka poravnaju o predmetu spora, arbitražni sud će na njihov zahtev doneti odluku na osnovu poravnanja, osim ako su dejstva tog poravnanja suprotna javnom poretku.

Arbitražna odluka na osnovu poravnanja ima snagu kao svaka druga arbitražna odluka, osim što ne mora da sadrži obrazloženje.

Clan 81.

Arbitražna odluka se ne objavljuje osim ako sama izreka odluke nalaže objavljivanje ili su sve stranke saglasne sa objavljivanjem.

Po ovlašćenju predsednika Arbitraže arbitražna odluka se može delimično objaviti u stručnim i naučnim glasilima, uključujući i Bilten Arbitraže, bez navodenja imena stranaka i podataka koji mogu biti štetni po interese stranaka.

Clan 82.

Dužinu roka za izvršenje arbitražna odluka određuje arbitražno veće prema okolnostima slučaja.

Arbitražnu odluku izrađuje predsednik arbitražnog veća.

Arbitražno veće je vezano za svoju odluku čim je donesena.

Clan 83.

Arbitražna odluka određuje konačan iznos arbitražnih troškova i odlučuje koja stranka snosi i kolike troškove spora.

Clan 84.

Arbitražna odluka je konačna i protiv nje nije dozvoljena žalba.

Arbitražna odluka postaje pravosnažna urucenjem strankama.

Arbitražna odluka ima snagu pravosnažne i izvršne sudske presude, kada je Arbitraža postupala kao arbitražni sud u skladu sa Zakonom o arbitraži i ovim Pravilnikom.

Arbitražna odluka se dostavlja strankama na način utvrđen članom 35. ovog Pravilnika.

Clan 85.

Prihvatanjem nadležnosti Arbitraže stranke se obavezuju da će njenu presudu dobrovoljno izvršiti. U suprotnom izvršenje se može tražiti preko za to nadležnog suda.

Neizvršavanje presude Arbitraže predstavlja disciplinski prekršaj koji vodi ka automatskoj suspenziji učestvovanja u takmičenjima, vršenju funkcija i radu Saveza do izvršenja odluke.

Clan 86.

Arbitražno veće će, na zahtev svake stranke, da izvrši jezičke i tehničke ispravke u donetoj odluci ili dati određena tumačenja te odluke.

Arbitražno veće će, na zahtev stranke, doneti dopunsku odluku o zahtevima iznetim u arbitražnom postupku o kojima nije odlučio u arbitražnoj odluci.

Zahteve iz st. 1. i 2. ovog člana stranka mora da podnese najkasnije u roku od 30 dana od dana prijema odluke.

Odluka o ispravkama, tumačenjima i dopunama je sastavni deo odluke na koju se odnosi.

Dostavljanje odluke iz stava 4. ovog člana vrši se na način utvrđen za dostavljanje odluke na koju se odnosi.

Član 87.

Potvrdu o pravosnažnosti i izvršnosti arbitražne presude stavlja Predsednik Arbitraže.

Izvornik i svi spisi se čuvaju kod Arbitraže.

12. Poravnanje

Član 88.

Ako se stranke u toku postupka poravnaju o predmetu spora, arbitražno veće će na njihov zahtev doneti odluku na osnovu poravnanja, osim ako su dejstva tog poravnanja suprotna javnom poretku.

10. ARBITRAŽNI POSTUPAK U ŽALBENIM SPOROVIMA

Član 89.

Protiv odluke donete u prvom stepenu od strane prvostepenog nadležnog organa, službenog lica ili tela Saveza može se izjaviti žalba Arbitraži.

Žalba se podnosi u roku od 8 dana od dana dostavljanja prvostepene odluke, ako opštim aktom Saveza, nije određen drugi rok.

Žalba se podnosi u četiri primerka za Arbitražu i u jednom primerku za svaku protivnu stranku. Ako žalba ili prilozi nisu podneseni u dovoljnom broju primeraka, Predsednik Arbitraže će pozvati žalioca da ih u određenom roku podnese. Ako žalilac ne postupi po tom nalogu, Predsednik Arbitraže će žalbu odbaciti kao neurednu.

Član 90.

Postupak u žalbenim sporovima nije javan, osim ako se stranke ne dogovore drugacije ili arbitražno veće ne odluci drugacije na predlog stranke.

Arbitraža može da objavi arbitražnu odluku u celini, osim ako se stranke ne dogovore drugacije do donošenja odluke.

Clan 91.

Odluka se u žalbenim sporovima može pobijati zbog:

- pogrešno ili nepotpuno utvrdenog cinjenicnog stanja;
- bitne povrede odredaba o postupku;
- pogrešne primene materijalnog prava iz zakona i opštih akata Saveza;
- odluke o sankcijama (kaznama)

Bitna povreda odredaba postupka postoji ako prvostepeni organ u toku postupka nije primenio ili je nepravilno primenio neku odredbu opšteg akta kojim je ureden postupak pred prvostepenim organom, a to je bilo od bitnog uticaja na donošenje zakonite i pravilne odluke.

Odluka se može pobijati zbog pogrešno ili nepotpuno utvrdenog cinjenicnog stanja kad je prvostepeni organ neku odlucnu cinjenicu pogrešno utvrdio ili je nije utvrdio. Nepotpuno utvrdeno cinjenicno stanje postoji i kad na to ukazuju nove cinjenice ili novi dokazi.

Odluka se može pobijati zbog odluke o kazni kad tom odlukom prvostepeni organ nije pravilno odmerio kaznu s obzirom na okolnosti koje uticu da kazna bude veca ili manja, ili kad je prvostepeni organ primenio ili nije primenio odredbe o ublažavanju kazne, o oslobodenju od kazne, ili što nije izrekao uslovnu kaznu iako su za to postojali propisani uslovi.

Odluka se može pobijati zbog pogrešne primene materijalnog prava ukoliko prvostepeni organ nije primenio ili je pogrešno primenio zakon ili opšti akt Saveza ili je prekoračio svoja ovlašćenja.

Clan 92.

Žalbu mogu podneti lica koja su bila stranke u prethodnom postupku (podnosilac prijave, lice kome je izrecena sankcija, lice o cijem je pravu odluceno), Savez, klub za svog igraca, clana ili funkcionera, i lica koja su na to ovlašćena zakonom ili odgovarajucim sportskim pravilima.

U korist pravnog lica žalbu izjavljuje fizicko lice ovlašćeno da ga predstavlja i zastupa.

Clan 93.

Blagovremeno izjavljena žalba odlaže izvršenje odluke, osima u slucajevima kad je opštim aktom Saveza drugacije određeno.

Ukoliko žalba ne odlaže izvršenje odluke, Predsednik Arbitraže, odnosno arbitražno vece može na molbu podnosioca žalbe, podnetu u žalbi, da odluci da se odloži izvršenje odluke zbog postojanja opravdanih razloga. O zahtevu za odlaganje izvršenja odluke odlucuje se u roku od 10 dana.

Clan 94.

Podnošenjem žalbe nadležnost za rešavanje spora prelazi na Arbitražu.

Organ koji je doneo odluku koja se pobija može odluku izmeniti ili ukinuti sve dok ne pošalje Arbitraži odgovor na žalbu ili dok nije obrazovano arbitražno veće. Nova odluka se dostavlja bez odlaganja strankama i o njoj se obaveštava Arbitraža.

Arbitraža nastavlja sa postupkom po žalbi ukoliko ona nije postala bespredmetna usled nove odluke. Izmenjeno stanje postoji ukoliko se nova odluka temelji na znatno izmenjenom cinjenicom stanju ili znatno izmenjenom pravno stanju.

Stranke u prvostepenom postupku mogu se odreci prava na žalbu pošto je odluka saopštena. Odricanje maloletnika od prava na žalbu nema pravnog dejstva.

Podnosilac žalbe može odustati od izjavljene žalbe do donošenja drugostepene arbitražne odluke.

Clan 95.

Žalba mora da sadrži:

- oznacjenje stranaka;
- tacnu oznaku odluke protiv koje se žalba izjavljuje;
- imenovanje arbitra;
- molbu za odlaganje izvršenja odluke na koju se odnosi žalba, sa razlozima, ukoliko se molba može primeniti na konkretni slucaj;
- osnov i razloge žalbe,
- žalbeni predlog;
- potpis podnosioca žalbe.

Uz žalbu treba priložiti: kopiju odluke koja se pobija; kopiju opšteg akta ili sporazuma iz kojeg proizilazi nadležnost Arbitraže; potvrdu o placenoj registracionoj taksi.

Ako se na osnovu podataka iz žalbe ne može utvrditi koja se odluka pobija ili ako žalba nije potpisana ili ako žalba ne sadrži razloge (nepotpuna žalba), Predsednik Arbitraže ce pozvati žaliloca da u roku od 3 dana dopuni ili ispravi žalbu podneskom ili na zapisnik kod Arbitraže. Ako žalilac u određenom roku ne postupi po ovom nalogu, Predsednik arbitraže ce rešenjem odbaciti žalbu kao nepotpunu.

Ako uz žalbu nije dostavljena potvrda o placenoj registracionoj taksi, Predsednik Arbitraže ce ostaviti žalilocu rok od 3 dana da dostavi potvrdu. Smatrace se da žalba nije ni podneta ako tražena potvrda ne bude dostavljena Arbitraži u ostavljenom roku.

U žalbi se ne mogu iznositi nove cinjenice i predlagati novi dokazi, osim ako žalilac pruži dokaze da ih bez svoje krivice nije mogao izneti odnosno predložiti do zaključenja prethodnog postupka. Pozivajuci se na nove cinjenice žalilac je dužan da navede dokaze kojima bi se te cinjenice imale dokazati, kao i da navede cinjenice koje tim dokazima želi dokazati. Ako su usled iznošenja novih cinjenica i predlaganja novih dokaza prouzrokovani troškovi u postupku povodom žalbe, ove troškove ce nezavisno od ishoda spora snositi ona stranka koja je iznela nove cinjenice, odnosno predložila nove dokaze.

Clan 96.

Neblagovremenu, nedozvoljenu i od neovlašćenog lica podnetu žalbu odbacice rešenjem Predsednik Arbitraže.

Neblagovremenu, nepotpunu ili nedozvoljenu žalbu odbacice arbitražno vece, ako to nije učinio Predsednik Arbitraže.

Na rešenje o odbacivanju žalbe iz stava 1. i 2. ovog člana može se uložiti prigovor u roku od 4 dana. O prigovoru odlucuje zamenik Predsednika Arbitraže.

Clan 97.

Žalba se podnosi protiv:

- organa koji je doneo odluku;
- lica u ciju je korist doneta odluka;

Clan 98.

Predsednik Arbitraže dostavlja žalbu (zajedno sa razlozima žalbe) drugoj stranci i ostavlja joj rok od 8 dana za odgovor.

U odgovoru na žalbu druga stranka:

- imenuje jednog arbitra,
- stavljanje prigovora u vezi nadležnosti Arbitraže,
- iznosi svoje stanovište o navodima žalbe.

Prvostepeni organ uz odgovor na žalbu dostavlja Arbitraži i spise slucaja (original ili prepis).

U postupku u žalbenim sporovima uvek se traži izjašnjenje svih stranaka koje su ucestvovala u prethodnom postupku.

Odgovor na žalbu se dostavlja žaliocu, uz eventualno ostavljanje kraceg roka za izjašnjenje.

Clan 99.

Arbitražno vece odlucuje o žalbama, po pravilu, bez rasprave.

Kad arbitražno vece nade da je radi pravilnog utvrdivanja cinjenicnog stanja potrebno da se izvedu određeni dokazi, zakazace usmenu raspravu. Termin za usmenu raspravu trebao bi da bude najkasnije u roku od 30 dana od prijema odgovora na žalbu.

Ako sa rasprave izostane žalilac, rasprava se neće održati, a odluka će se doneti na osnovu navoda žalbe i odgovora na žalbu.

Clan 100.

Ukoliko je održana usmena rasprava, nakon zaključenja rasprave objavljuje se arbitražna odluka, osim ako predsednik arbitražnog veca ne odloži objavljivanje odluke za 8 dana. Saopštavanjem arbitražne odluke, ona postaje pravosnažna i za stranke obavezujuca.

Usmeno saopštena arbitražna odluka se bez odlaganja pismeno uobicava. Arbitražna odluka mora biti strankama dostavljena najkasnije 10 dana od dana objavljivanja.

Clan 101.

Rešavajući po žalbi arbitražno veće može žalbu odbaciti, odbiti kao neosnovanu i potvrditi prvostepenu odluku, žalbu usvojiti, a prvostepenu odluku preinaciti ili ukinuti.

Arbitražno veće odbacuje žalbu kao neblagovremenu, nedozvoljenu ili izjavljenu od strane neovlašćenog lica, ako utvrdi da je Predsednik Arbitraže propustio da to učini.

Arbitražno veće ispituje prvostepenu odluku u granicama razloga navedenih u žalbi, pazeci po službenoj dužnosti na bitne povrede odredaba postupka i na pravilnu primenu materijalnog prava.

Arbitražno veće ispituje prvostepenu odluku u onom delu u kojem se pobija žalbom, a ako se iz žalbe ne vidi u kome se delu odluka pobija, arbitražno veće će uzeti da se odluka pobija u delu u kome stranka nije uspela u sporu (u prethodnom postupku).

Ako je žalbu izjavilo samo lice kome je izrečena disciplinska sankcija, prvostepena odluka se ne može izmeniti na njegovu štetu.

U disciplinskim sporovima arbitražno veće može izreći sve sankcije predviđene odgovarajućim opštim aktom (sportskim pravilima) Saveza, u granicama opšteg minimuma i maksimuma.

Clan 102.

Arbitražno veće će odlukom odbiti žalbu kao neosnovanu i potvrditi prvostepenu odluku kad utvrdi da ne postoje razlozi zbog kojih se odluka pobija, niti povrede iz clana 101. stav 3. ovog clana.

Arbitražno veće će uvažiti žalbu i odlukom preinaciti prvostepenu odluku kada utvrdi da su odlucne cinjenice u prvostepenom postupku utvrđene i da s obzirom na utvrđeno cinjenicno stanje, treba doneti drugaciju odluku ili ako smatra da postoje takve povrede materijalnog prava koje se mogu otkloniti bez ukidanja prvostepene odluke, ili kad nade da prilikom odmeravanja kazne nisu uzete u obzir sve okolnosti koje uticu na pravilno odmeravanje kazne ili kad okolnosti koje su uzete u obzir nisu pravilno ocenjene. Prvostepena odluka će se preinaciti kad se utvrdi da je prvostepeni organ pogrešno ocenio isprave i dokaze koje nije sam izveo, a odluka je zasnovana na tim dokazima.

Arbitražno veće će žalbu uvažiti i odlukom ukinuti prvostepenu odluku i predmet vratiti prvostepenom organu na ponovni postupak ako utvrdi da postoji bitna povreda odredaba postupka, koja je uticala ili je mogla uticati na ispravno rešavanje predmeta spora, ili ako smatra da zbog pogrešno ili nepotpuno utvrđenog cinjenicnog stanja treba dopuniti ili provesti novi postupak, ili ako je prvostepeni postupak obustavljen zbog pogrešne ocene dokaza ili pogrešne primene materijalnog prava. Iz istih razloga može se prvostepena odluka i delimicno ukinuti ako se pojedini delovi odluke mogu izdvojiti bez štete za pravilno odlucivanje.

Clan 103.

U obrazloženju odluke arbitražno veže cenice žalbene navode i ukazuje na povrede materijalnog prava koje je uzelo u obzir po službenoj dužnosti.

Kad arbitražno veće ukida prvostepenu odluku zbog bitne povrede određuje postupak, u obrazloženju će se navesti koje su odredbe povredene i u čemu se ogleda povreda.

Kad se prvostepena odluka ukida zbog pogrešno ili nepotpuno utvrđenog činjeničnog stanja, navest će se nedostaci odnosno zašto su novi dokazi i nove činjenice važne za donošenje pravilne odluke.

Clan 104.

Kad arbitražno veće povodom na čije žalbe izjavljene protiv prvostepene disciplinske odluke utvrdi da su razlozi zbog kojih je doneo odluku u korist okrivljenog korisni i za kojeg od okrivljenih koji nije izjavio žalbu ili nije izjavio u tom pravcu, postupice po službenoj dužnosti kao da takva žalba postoji.

Clan 105.

Prvostepeni organ, dužan je da sprovede sve radnje i raspravi sva sporna pitanja na koje je ukazalo arbitražno veće u svojoj odluci. Pri donošenju nove odluke, prvostepeni organ je vezan zabranom iz člana 101. stav 5. ovog Pravilnika.

Clan 106.

Arbitražna odluka doneta u žalbenom postupku je konačna.

Arbitražna odluka doneta u žalbenom postupku postaje pravosnažna danom donošenja odluke arbitražnog veća.

Clan 107.

Arbitraža će vratiti sve spise prvostepenom organu, sa dovoljnim brojem poverenih prepisa svoje odluke radi dostavljanja strankama i drugim zainteresovanim licima.

11. ARBITRAŽNI POSTUPAK U REVIZIONIM SPOROVIMA

Clan 108.

Stranke mogu izjaviti reviziju (zahtev za vanrednim preispitivanjem) protiv pravosnažne drugostepene odluke iz čl. 25. st. 1. tačka 3. ovog Pravilnika.

Izuzetno, Zajednička sednica arbitara može dopustiti reviziju u svim predmetima iz nadležnosti subjekata u košarkaškom sportu, ako oceni da bi odlučivanje po reviziji bilo od značaja za primenu prava u drugim slučajevima i da je u pitanju primena osnovnih načela sportskih pravila Saveza.

Podnesena revizija ne zadržava izvršenje pravosnažne odluke protiv koje je izjavljena.

Revizija se podnosi u roku od 30 dana od dana dostavljanja konacne odluke.

Revizija se može podneti samo ako su prethodno iscrpljena druga moguća pravna sredstva u skladu sa opštim aktom organizacije koja je donela odluku.

Revizija se može izjaviti: zbog bitne povrede odredaba postupka koja je učinjena u postupku pred drugostepenim organom; zbog pogrešne primene materijalnog prava.

Stranke mogu u reviziji iznositi nove činjenice i predlagati nove dokaze samo ako se oni odnose na povrede odredaba postupka koje su učinjene u postupku pred drugostepenim organom.

Primerak blagovremene i potpune revizije Predsednik Arbitraže će dostaviti protivnoj stranci, koja može u roku od 8 dana od dostave revizije podneti odgovor na reviziju.

O reviziji, arbitražno veće odlučuje bez rasprave.

Arbitražna odluka doneta po reviziji je konacna i postaje pravosnažna urucenjem strankama.

IV. POSTUPAK DAVANJA PRAVNIH MIŠLJENJA

Clan 109.

Arbitražna je ovlašćena davati pravna mišljenja o pravnim pitanjima vezanim za košarkaški sport, te o drugim pitanjima vezanim za sportsko pravo.

Arbitražna daje mišljenje na zahtev Upravnog odbora Saveza. Arbitražna daje mišljenje i na zahtev članova Saveza i drugih lica iz košarkaškog sporta Srbije, ako Predsednikom Arbitraže utvrdi da je postavljeno pitanje nacelnog značaja i od interesa za košarkaški sport.

Zahtev za davanje pravnog mišljenja podnosi se u pismenom obliku Predsedniku Arbitraže. Uz zahtev treba podneti i sve isprave koje bi mogle biti od važnosti prilikom razmatranja postavljenog pitanja i davanja pravnog mišljenja.

Clan 110.

O pitanjima o kojima je zatraženo pravno mišljenje raspravlja arbitražno veće od 3 člana koje obrazuje Predsednik Arbitraže.

Stranka može tražiti da pravno mišljenje pruži određeni arbitar ili da određeni arbitar bude u vecu za davanje pravnog mišljenja.

Arbitražno veće odlučuje o davanju pravnog mišljenja većinom glasova prisutnih arbitara. U slučaju podele glasova odlučuje glas predsednika veća.

Ako arbitražno veće zaključi da je za davanje pravnog mišljenja potrebno pribaviti dodatna

obaveštenja, može pozvati stranku koja je pokrenula postupak da ih dostavi, ili ih može pribaviti iz drugih izvora.

Arbitraža se može o postavljenim pitanjima savetovati i sa drugim sportskim i pravnim strucnjacima izvan svog sastava. U slucaju da takva lica daju svoje pismeno savetodavno mišljenje, pripada im pravo na odgovarajucu nagradu i naknadu troškova.

Pravno mišljenje daje se u pisanom obliku.

Uz pristanak stranke koja je postupak pokrenula, pravno mišljenje može se objaviti.

Pravno mišljenje je savetodavnog karaktera i ne obavezuje stranku ni treca lica.

V. ARBITRAŽNI TROŠKOVI

1. Tarifa

Clan 111.

Prilikom podnošenja zahteva za arbitražom (tužbe, protivtužbe, žalbe, revizije), podnosilac je dužan da položi Sekretarijatu Arbitraže 150,00 EUR-a, u dinarskoj protivvrednosti, na ime registracionih troškova za rad Sekretarijata, kao i iznos koji na ime arbitražnih troškova odredi Predsednik Arbitraže u granicama propisanim Tarifom.

Ako u postupku kao suparnicari ucestvuje više od dve stranke, za svaku dodatnu stranku registracioni troškovi se povecavaju za 10%.

Tarifuarbitražnih troškova utvrđuje Predsedništvo Saveza na predlog Predsednika Arbitraže.

Ako se u toku daljeg postupka pokaže da je prvobitno određen iznos nedovoljan za pokrice arbitražnih troškova, predsednik Arbitraže donece zakljucak o naknadnim iznosima, koji treba da budu položeni u granicama Tarife.

Ako stranka u roku od 15 dana po pozivu ne uplate troškove, smatra se da je zahtev za arbitražom povucen.

Clan 112.

Visina arbitražnih troškova određuje se u Tarifi prema vrednosti spora, u slucajevima iz clana 25. stav 1. tacka 1. ovog Pravilnika.

Visina arbitražnih troškova određuje se u Tarifi prema vrsti spora, u rasponu od 500 do 1500 EUR-a, u dinarskoj protivvrednosti, u slucajevima iz clana 25. stav 1. tacka 2. i 3. ovog Pravilnika.

Iznosom uplacenim u smislu odredbe stava 1. ovog clana podmiruju se, po pravilu, svi troškovi Arbitraže u određenoj pravnoj stvari, osim troškova iz cl. 113. i 114. ovog Pravilnika.

2. Izdaci za procesne radnje

Clan 113.

Za izdatke u vezi sa vršenjem pojedinih procesnih radnji, odnosno izvođenjem dokaza odgovarajući iznos polaže unapred stranka koja podnosi predlog.

Iznos koji treba položiti određuje zaključkom Arbitražno veće, odnosno arbitar pojedinac.

Za izdatke prouzrokovane procesnim radnjama koje je naredilo arbitražno veće, odnosno arbitar pojedinac po svojoj inicijativi, zaključkom veća, odnosno arbitra pojedinca određuje se koja će stranka položiti potreban iznos.

Clan 114.

Ako Arbitražno veće, odnosno arbitar pojedinac održi ročište van stalnog sedišta Arbitraže, predsednik Arbitraže određuje naknadni iznos iz koga će se pokriti troškovi održavanja tog ročišta.

Ako se ročište van stalnog sedišta Arbitraže održi po predlogu jedne stranke, naknadni iznos polaže stranka koja je predlog učinila. Ako se ročište održi po zajedničkom sporazumu stranaka, svaka stranka polaže polovinu naknadnog iznosa.

3. Povlacenje zahteva za arbitražom

Clan 115.

Ako tužilac povuce tužbu deo uplacenih sredstava iz clana 111. vratice mu se:

1) pre obrazovanja arbitražnog veća - 50%

2) po obrazovanju arbitražnog veća a pre zakazivanja usmene rasprave ili prve razmene podnesaka - 20%.o održanoj usmenoj raspravi odnosno po prvoj razmeni podnesaka navedena sredstva se ne vraćaju.

Zaključak o vraćanju iznosa iz stava 1. ovog clana donosi Predsednik Arbitraže.

Sredstva uplacena na ime registracionih troškova za rad Sekretarijata, ne vraćaju se.

4. Naknade i nagrade

Clan 116.

Arbitrima, sekretaru Arbitraže, zapisnicaru i predsedniku Arbitraže u određenom postupku pred Arbitražom pripada naknada troškova i nagrada za rad.

Posle donete odluke, zaključenog poravnanja ili obustavljanja postupka, Predsednik Arbitraže određuje iznos naknade i nagrade arbitrima i drugim učesnicima u arbitražnom postupku iz stava 1. ovog clana, vodeći računa o složenosti stvari i utrošku vremena.

Arbitru pojedincu, odnosno arbitražnom vecu pripada nagrada u iznosu do 70% iznosa uplacenih arbitražni troškova, s tim da ako se članovi arbitražnog veca nisu drugacije dogovorili, predsedniku arbitražnog veca pripada, po pravilu, 50%, a ostalim članovima arbitražnog veca po 25% .

Naknade iz stava 1. ovog člana ulaze u arbitražne troškove i pokrivaju se iz uplacenih troškova arbitražnog postupka.

Naloga za isplatu naknada i nagrada iz ovog člana daje Predsednik arbitraže, odnosno sekretar Arbitraže kada je u pitanju Predsednik Arbitraže.

Odredbe ovog člana primenjuju se i na Zamenika predsednika Arbitraže u slučaju kada je preduzimaо radnje u postupku.

Clan 117.

Predsedniku Arbitraže pripada naknada za troškove puta i boravka u vezi obavljanja poslova Arbitraže izvan pojedinih arbitražnih postupaka, ako stanuje van mesta Arbitraže, u skladu sa važećim propisima.

Upravni odbor Saveza utvrđuje visinu nagrade Predsedniku Arbitraže za njegov rad izvan pojedinih arbitražnih predmeta.

Troškovi i nagrada Predsedniku Arbitraže pokrivaju se iz sredstava Saveza.

Odredbe ovog člana primenjuju se i na zamenika predsednika Arbitraže u slučaju kada menja Predsednika Arbitraže.

5. Troškovi stranaka

Clan 118.

Pri odlucivanju koji ce se troškovi naknaditi stranci, uzimaju se u obzir samo oni troškovi koji su bili potrebni radi vodenja i okoncanja arbitražnog spora.

Stranka koja u celini izgubi spor dužna je da protivnoj stranci naknadi arbitražne troškove koje je tražila.

Ako stranka delimicno uspe u sporu, snosi srazmerni deo troškova druge strane.

Stranka je dužna da nezavisno od ishoda spora naknadi protivnoj stranci troškove koje je prouzrokovala svojom krivicom ili slučajem koji se njoj dogodio.

Svaka stranka snosi svoje troškove ako je arbitražni postupak završen poravnanjem, a u poravnanju nije drugacije ugovoreno.

6. Troškovi davanja pravnih mišljenja

Clan 119.

Prilikom podnošenja zahteva za davanje pravnog mišljenja, podnosilac je dužan da položi Sekretarijatu Arbitraže 100,00 EUR-a, u dinarskoj protivvrednosti, na ime registracionih troškova za rad Sekretarijata, kao i iznos koji na ime troškova odredi Predsednik Arbitraže.

Predsednik Arbitraže određuje primereni iznos naknade arbitrima za davanje mišljenja iz stava 1. ovog člana.

VI. PRELAZNE I ZAVRŠNE ODREDBE

Član 120.

Zapoceti sporovi koji su prema ovom Pravilniku u nadležnosti Arbitraže i sporovi koji nastanu do preuzimanja nadležnosti od strane Arbitraže, sprovede se po odredbama ovog Pravilnika.

Arbitraža preuzima nadležnosti u skladu sa Statutom Saveza i ovim Pravilnikom danom imenovanja Predsednika Arbitraže i arbitara.

Do usvajanja novog Statuta Saveza i uskladjivanja drugih opštih akata Saveza sa odredbama ovog Pravilnika, Arbitraža preuzima, u skladu sa Statutom Saveza, nadležnosti drugostepenih organa utvrdene tim opštim aktima, odnosno postupa kao drugostepeni žalbeni organ na odluke prvostepenih organa Saveza.

Do donošenja Tarife arbitražnih troškova od strane Upravnog odbora Saveza, visinu arbitražni troškova utvrđuje Predsednik Arbitraže, s tim da arbitražni troškovi ne mogu biti određeni u iznosu većem od onog utvrđenom članom 112. stav 2. ovog Pravilnika.

Član 121.

Ovaj Pravilnik stupa na snagu osmog dana od objavljivanja na sajtu KSS.

PREDSEDNIK SKUPŠTINE